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南安二中2004—2005高三第三次月考试题

数学（文科）试卷
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本试卷分为第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，共150分，考试时间120分钟。

第I卷（选择题  共60分）
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一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1．　　　　　 的值是                                          (    )
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2．已知函数
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3．为得到函数y=cos(2x+
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)的图象，可将函数y=sin（2x+
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A．向左平移
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个单位长度
B．向左平移
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C．向右平移
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D．向右平移
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4．在等比数列{an}中，a1+a2=1,a3+a4=9，则a4+a5等于             (    )
A、27


B、-27


C、81或-36
D、27或-27
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6. 已知等差数列
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7．已知点A（2，1），B（3，－1）向量
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8．sin(
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在第三象限,则cos
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D、±
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9.函数f(x)是定义在R上的奇函数，当x<0时，f(x)=(
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)x,f-1(-9)的值是(    )
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10．如图所示，函数                       的图象，那么,           (    )
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11．5、已知在△ABC中，
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12．对数列{an}，“对任意n∈N*，点p(n,an)都在直线y=2x+1”是“{an}为等差数列”的(    )
A、充分不必要条件     
  B、必要不充分条件　
C、充分必要条件
         D、既不充分也不必要条件
第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共四小题，每小题4分，共16分，把答案填在题中的横线上.
13．函数y=sin2x-2cos2x的最大值是___________
14. 若ax2+abx+b>0的解集为(2,4)，则不等式 ax2-3bx>0的解集为________

15．已知数列{an}的前n项的和
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，则数列{an}的通项an=          .
16. 若两个等差数{an}、{bn}的前n项和分别为Sn、Tn对任意的N∈N*，都有：
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1、 选择题(每小题5分，共60分)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


[image: image148.wmf]6

1

二、填空题(每小题4分，共16分)
13、


   14、
_______ 15、

____  16、


___
三、解答题：本大题共6小题，共74分，应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．（ 12分）已知函数
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，求：（1）函数f(x)的定义域；
（2）函数f(x)的周期和值域.
18. （12分）已知二次函数
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(1) 求函数
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上的最大值为3, 最小值为1, 求
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的取值范围.
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19.某工厂为某地生产容积为
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米3的无盖圆柱形容器，容器的底面半径为r米，且制造底面的材料每平方米30元，制造容器壁的材料每平方米20元，设计时材料厚度可忽略不计．（1）把制造容器的成本y（元）表示成r的函数．
（2）某工地要求容器的底面半径
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20．（12分）向量
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21. （本小题14分）已知f (x)＝
[image: image61.wmf]x

x

a

-

+

1

1

log

 (a>0, a≠1)，（1）求f (x)的定义域；
（2） 判断f (x)的奇偶性并给予证明；（3）求使f (x)>0的x的取值范围．
22． (12分)记函数
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为坐标的点是函数图像上的“稳定点”．
（1）若函数
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的图像上有且仅有两个相异的稳定点，试求实数
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的取值范围；

（2）已知定义在实数集上的奇函数
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存在有限个稳定点，求证：
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必有奇数个稳定点．
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一、选择题：DBAD  AABB  ACCA

二、填空题：13．
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三、解答题：

17．解：（1）
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   （2）化简得  
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        所以  周期T=
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18．解:(1)∵f(x+2)=f(-x+2),且f(2)=1,∴f(x)=a(x-2)2+1,…………………………………2分
又∵f(0)=3,∴4a+1=0,解得a=
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.  …………………………………………………4分
故f(x)=
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(x-2)2+1=
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x2-2x+3.    …………………………………………………6分
(2) ∵f(2)=1,f(x)在[0,2]上是减函数,∴m≥2.  …………………………………… 8分
又∵f(4)=f(0)=3,f(x)在[2,+∞
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上增函数, ∴m≤4, ………………………………10分
故m的取值范围是[2,4].  …………………………………………………………12分
20．解：
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19.解：（1）容器壁的高为h米，容器的体积为V米3，由V=πr2h
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21.解：(1) （–1，1）。         (2)  f (－x)＝
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 (3)  若a>1, 则0<x<1时， f (x)>0；若0<a<1, 则－1<x<0时, f (x)>0.

22.（1）解：函数
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解得：
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（2）证明：首先，（0，0）是
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所以，如果奇函数
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存在有限个稳定点，则
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